

# 运城公安：展示特警风采 增进警民互动

“看，排爆机器人把模拟爆炸物抓起来了！”

“哇，特警队员仅用12秒就把手枪拆解了，真厉害。”

“第一次近距离观看无人机，没想到警用无人机这么大、功能这么多。”

……

1月8日上午，市公安局举行2025年“110”警察节“警营开放日”活动，特别邀请市人大代表、政协委员、群众代表、民辅警家属和新闻媒体朋友，深入市公安局新建警训基地、反恐特警支队营地，通过实地观摩、观看实景演练、“零距离”参与、“沉浸式”体验等方式，直观感受了解运城公安在提升新质战斗力，奋力推进公安工作现代化方面的新能力素质、新技术装备、新战果成效。

活动中，各界人士代表听取了市公安局新建警训基地场区功能设置、反恐特警光辉发展历程介绍；参观了

警用装备器材保管室、多媒体教室、民辅警营区餐厅等建设情况；了解了公安无人机反制、毒品查缉、指纹提取、反恐防暴车辆、枪支武器等高新技术装备实战应用情况；观看了机器人安全排爆、无人机巡防侦查、反恐特警自由搏击、监察队伍日常训练、街面巡警战术配合、警犬训导等演练科目。

活动期间，大家兴致勃勃地与民辅警互动交流，驻足拍照打卡，不时为运城公安的过硬实力点赞叫好，向民辅警们的精彩演练拍手叫绝，特别是对平安运城背后公安机关的艰辛付出给予高度赞扬，对市公安局精心组织的此次“警营探班”之旅给予高度评价。大家纷纷表示，今后将更加关心关注和理解支持公安工作，积极传播公安维护安全稳定正能量，警民携手，共创富裕、文明、幸福的好运之城。

记者 樊朋展



▲特警队员反恐演练现场

## 非遗迎新春 兽头赶制忙

►1月7日，稷山县国家级非物质文化遗产“高跷走兽”传承人王维鹏正在彩绘“高跷走兽”的兽头。

春节临近，稷山县阳城高跷走兽保护中心的省级非遗传承人、市级非遗传承人在加紧赶制“高跷走兽”的演出道具。他们采用原生态的制作方法对兽头进行打造，使每个兽头都是一件无与伦比的艺术品。据了解，2006年5月，“高跷走兽”被列入第一批国家级非物质文化遗产保护项目名录。

记者 茹雅 摄



## 河津：岁末防火不松懈 宣传守护千万家

运城晚报讯(记者 刘凯华)近日，河津市林业局森林防火专业队深入城乡各地，广泛开展森林防火与冬季家用防火宣传活动，用实际行动为全市人民送上一份“平安年礼”。

在河津市下乡、樊村镇等防火重点乡镇，森林防火宣传车的车身张贴防火标语，并播放森林防火知识广播。宣传员们给行人发放防火手册，讲解森林火灾的危害。群众们认真翻阅手册，不时就关心的问题提问。宣传员们一一给予专业解答，现场互动热烈。

在各基层乡村，森林防火专业队队员联合当地村干部，采取“集中宣讲+上门服务”的模式，将防火知识送到每一户农家。在村委会的大喇叭里，定时播放防火要点；在农户家中，宣传员仔细检查取暖设施，排查火灾隐患，手把手教老人小孩正确使用灭火器，并叮嘱他们注意用火、用电安全。

为扩大宣传覆盖面，该市林业局还充分利用官方公众号，推送防火专题文章、短视频，以直观的方式，让防火知识飞入寻常百姓家。截至目前，河津市林业局森林防火专业队已累计出动宣传20余次，直接受益群众达3万余人次。工作人员的忙碌，只为守护那一抹绿色，保卫每一个家庭的温暖。他们用坚守与付出，在寒冬织就一张严密的防火网，确保人民群众度过一个安全、祥和的新年。

终于联系上了男子的家人。原来，男子患有重度抑郁症，已经在该路口区域游荡了多日。

一小时后，男子的家人赶到现场。看到男子安然无恙，他们激动得热泪盈眶，对社区工作人员和志愿者们的帮助表示衷心感谢。

在这场充满温暖和关爱的救助行动中，董婷、潘春虎、李佳帅、季小青、秦丽莎和陈菊娥等人，用行动诠释了社区工作者和志愿者的责任与担当，让这个寒冷的冬日变得格外温暖。

## 稷山：两社区网格员和志愿者联手救助异常男子

运城晚报讯(记者 刘亚)1月6日清晨，稷山县大佛社区网格员董婷行至稷峰街与振兴路交叉路口时，发现一男子站立在路中央，低着头，对身边来往车辆毫无反应。董婷见状，心中一紧，快步走向该男子。

她轻声呼唤着男子，然而男子毫无回应。董婷慢慢地靠近男子，轻轻地拉住他的胳膊，耐心引导他来到路边。随后，董婷立即拿出手机，将该情况详细上报至社区。

不久，大佛社区副书记潘春虎、

工作人员李佳帅，振兴社区网格员季小青、秦丽莎，以及志愿者陈菊娥等先后赶到了现场。他们一边缓解男子的紧张情绪，一边轻声和男子交流。但男子依然沉默不语，眼神中透露出迷茫和恐惧。

经过大家的共同努力，男子的情绪逐渐稳定下来。也许是工作人员的真挚打动了男子，该男子终于开口说了一句话：“我是上柏村的。”

听到这句话，大家心中的一块石头终于落了地。经过一番努力，他们

## 盐湖区槐东社区 “敲门行动”保安全

运城晚报讯(记者 李爽)为预防和减少火灾事故的发生，保障居民生命财产安全，1月8日，盐湖区东城街道槐东社区开展“敲门行动”，社区工作人员、网格员进门入户向居民宣讲消防安全知识，排查安全隐患，更新“一户一档”信息。

活动中，工作人员、网格员向居民宣传消防安全知识，讲解用电、用气安全注意事项，通过真实案例，向居民讲解火灾预防、报警及逃生自救技巧等知识。

每到一户，工作人员、网格员还对居民家中的电器线路、燃气设备、消防通道等关键设施进行检查，仔细排查超负荷用电、私拉乱接电线，以及楼道处是否配备灭火器材等。此外，他们对发现的问题详细记录，并向居民提出整改建议。

针对辖区一些居民区属学区房，房屋出租、出售频繁的实际，工作人员和网格员还利用“敲门行动”，进一步确认“一户一档”，对发生变化的住户信息进行更新，将新入住居民纳入居民微信群，留下联系方式。

该社区负责人表示，社区将持续开展活动，加强对消防安全工作的宣传、隐患排查和整改工作，筑牢消防安全防护网，为居民营造安全、放心的生活环境。



## 赶制订单保供应

▲1月9日，在闻喜县任诚意煮饼食品开发有限公司的车间里，员工们正在包装煮饼。

春节临近，该公司紧张赶制煮饼食品订单，以确保节日市场供应。

特约摄影 刘佳